

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se
demanan en la administración, Rubio, 23, piso.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo
en metalico, libranza ó sellos del correo á la
administración, calle del Rubio, número 23,
cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4176 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 28 DE ABRIL DE 1869.

OFICINAS,

CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos las siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 27.

Anoche hubo gran recepcion en las Tullerias, asistiendo a ella en visita de despedida un gran numero de diputados de la mayoría.

El emperador ha manifestado a muchos de ellos que confiaba que se han reelegidos.

Berlin 26.

Asegurase que ha quedado terminada la redaccion de un tratado postal entre el gabinete pontificio y la confederacion del Norte.—Fabra.

La Revista Espanola ha publicado un interesante trabajo historico-politico de la epoca del cardenal Cisneros, escrito por el Sr. D. Carlos Navarro y Rodriguez. Su trabajo ha sido luego mismo aparecido y forma un folleto que se halla a la venta en las principales librerias.

En Lisboa ha sido muy bien recibida la compania española de zarzuela y baile, que funciona en la actualidad en el teatro del circulo de Prite. En las Hijas de Eva, representada ultimamente han sido muy aplaudidos la Sra. Brieva y los señores Mora y Salces.

El tenor comico Sr. Camino, contratado para la compañia de Zarzuela española que funciona en el teatro de Prite de Lisboa, ha fallecido en aquella capital, sin haber podido tomar parte en ninguna representacion.

El gobierno turco ha nombrado a Omer bajá gobernador general de Candia.

La Gaceta de Alemania del Norte publica un violento articulo contra el conde de Beust. La Gaceta califica la politica de este hombre de Estado, de tener un carácter provocador y de tender a presentar a Prusia como sospechosa ante las demás potencias. Dice además que el señor de Beust debe ser responsable de la publicacion de la nota de 20 de julio de 1868. La Gaceta declara tambien que Prusia no ilumina ninguna intencion hostil contra Austria, mientras que el canciller del imperio busca una ruptura con Prusia contando con la ayuda de los pueblos hungaro y slavo.

En Burgos á pesar de los temores que habia de que se aferara el orden publico con motivo de las quiniadas, se verifico anteriormente el sorteo en medio de toda tranquilidad; los quiniadas recorrieron la ciudad tocando el himno de Iglesia.

El estado sanitario en aquella localidad ha mejorado mucho.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha dirigido a los gobernadores de provincia una circular para que tengan de efecto el decreto de 11 de octubre ultimo, no cumplido exactamente, segun parece, en algunas provincias, declarando cesante á los vocales de número y supernumerarios y personal de los consejos provinciales.

En la Memoria que el consejo de administracion del Ferro-carri de Langreo, presentara á la junta general de socios convocados para el viernes proximo, resulta, que los productos brutos de la explotacion en 1868 se elevaron á 3.032.744, y los gastos de explotacion, conservacion y generales durante el mismo ejercicio ascendieron á 2.333.414, resultando pues un beneficio liquido de 671.859 escudos.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interesa general.

Han sido nombrados registradores de la propiedad: de Villalba, en la audiencia de la Coruña, D. Joaquin Latus Varecce; de Señor de Caballino, Coruna, D. Gabriel Gomez Alvarez, y de Puerto de Arrecife, Canarias, D. Leon Grajales.

Habiéndose establecido un servicio regular de vapores entre Cartagena y Orán, cuyas salidas tendrán lugar de Cartagena los dias 2, 7, 12, 17, 22 y 27 de cada mes á las seis de la tarde, y de O. en los dias 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes á las cuatro de la tarde, se avisa al público para que pueda dirigir por esta vía la correspondencia de la Argelia.

Leemos en la Revolucion Espanola, periodico de Sevilla:

«Los rumores de trastorno del orden publico, próximos á estallar, y en sentido de una odiosa y odiada restauracion,

isabelina, se agregaban noticias de desballestadas intentones radicalistas, promovidas por varios impacientes de adquirir la fama de agitadores, y estas dos especies, reunidas en una misma causa de general inquietud, han promovido efectos inmediatos, como el procedimiento militar en que ayer dimos cuenta, y la visita del comite republicano á la autoridad superior civil de la provincia, de que se ocupa nuestro apreciable colega la Andalucia. En cuanto á la instruccion sumaria contra desobedientes del regimiento de infanteria que guarnecen esta plaza, arroja de si los datos bastantes para convencer de que todo se reducia á comatos de seduccion de algunos sargentos de parte de unos de los procesados, cuyas opiniones absolutistas le mantenian en situacion excepcional respecto á sus jefes y compañeros, de tan diversos sentimientos y tendencias. Acerca de planes demagogicos, nunca hemos dado asenso á las noticias sobre esto particular en la metropolis de Andalucia.»

En otro lugar añade:

«En las primeras horas de la noche de ayer la repentina salida de los sitiados publicos donde concurren los oficiales de uno de los cuernos que dan guardia á esta capital, hizo circular por toda la poblacion las mas estupendas noticias, diciendo se de publico que se iba á alistar el orden.

Procurando informarnos de la verdad de estos rumores, podemos asegurar que no reconocian mas motivo que la mala intencion de gentes adictas á la reaccion y que acuden á estos medios para infundir el recelo y la desconfianza en los espíritus apocados.

A las altas horas de la noche hemos recorrido las calles y pasado por delante de los cuarteles, no viendo mas que el aspecto de una ciudad cuyos tranquilos moradores se entregan al sueño.

No hay, pues, causa alguna para que se puedan abrigar esos exagerados temores; esto podemos asegurarles y agradecemos esta oportunidad para dar á nuestros conciudadanos el sano consejo de no creer en esas mil invenciones, cuyo maléfico fin se dejá á la legua adivinado.

Ademas, nuestras dignas autoridades civil y militar velan por la seguridad del vecindario pacifico, que puede confiar en su celo y en su energia, seguro de que nadie podria intentar la reaccion,

si es que tuviese este atrevimiento, lo cual no podemos creer, sin recibir en el acto el justo castigo de tan increible audacia.»

Ha regresado á Madrid el Sr. Satorres, antiguo escritor y consul de Espana que ha sido ultimamente en Orán.

La Epoca añade á esta noticia el siguiente comentario:

«Escrito por progresista y no de los más avanzados, dotado de gran talento y de las mas recomendables prendas, ingresó durante el bienio de 1853 á 1856 en la carrera consular. Desde entonces el Sr. Satorres, completamente retirado de la politica y entregado á los deires de su destino, habia adquirido una merecida reputacion en el cuerpo consular por sus excelentes trabajos, y desempeñado sucesivamente dicho cargo en diversos puntos. Ha venido la revolucion, y prescinde de sus antecedentes y servicios, sin tener en cuenta que acaba de hacer un viaje á Orán con una dilatada familia, le deja cesante.»

Ha sido expedida carta de sucesion del titulo de marques de la Fuenfanta del Valle, a favor del Sr. D. Feliciano Ramirez de Arellano, jefe de sección del ministerio de Gracia y Justicia.

La guardia civil de Malaga, en una batida que ha da lo por la serrania de Ronda, ha rescatado al joven Pedro Trivino que habia sido secuestrado por unos ladrones y al cual halloaron con los ojos vendados y los oídos tapados en medio del campo, donde lo habian abandonado en vista de la persecucion que sufrian los ladrones por la expresa guardia.

En un pueblo de la provincia de Salamanca, al decir de un colega, se ha sacado a publica subasta la escuela de niños, adjudicandola el alcalde al mejor postor, como si la educación fuese un lote de géneros ó una finca urbana.

Dice la Iberia:

«Tendremos entendido, y nos cuesta trabajo dar crédito á semejante noticia, que algunos individuos del partido progresista de Malaga se han unido a los republicanos de aquella capital, con el objeto de hacer una manifestacion publica, en la que les sirva de coman bandera el lema de No mas, reyes.»

«No tratamos nosotros de manifestar

que la conducta de los progresistas de Malaga sea mala ó buena: nos abstendremos de calificarla, segun cumple á nuestra imparcialidad, dejando que cada cual sea el responsable de sus propios actos; pero al mismo tiempo debemos dar la voz de alerta á los progresistas de Malaga, para que no se dejen alucinar por ciertas gentes, ni mucho menos se dejen arrastrar por el resentimiento que les haya podido causar el lamentable olvido en que hasta ahora les tiene el gobierno.»

Las Novedades publica un notable articulo bajo el epígrafe Los libertados.

A juicio de nuestro colega son libertades: los carlistas, los moderados, los republicanos, los monárquicos que fijan su predilección para jefe del Estado en canidatos inconvenientes, perjudicables e imposibles; los politicos menguador que combaten la candidatura de masificación, la única salvadora; las nobilidades de la tribuna y de la prensa que en vez de contribuir á la conciliacion, trabajan por romperla, y por ultimo, cuantos contribuyen á mantener la interinidad.»

Dice un periodico de hoy:

«Nos escriben de Bilbao que un vapor de guerra que algunos habian creido ser el Coton, pero que no podia ser este porque el Coton es vapor de ruedas, habia fondeado á la vista de Lequeitio.

Se hacia muchos comentarios sobre el objeto que podia tener un vapor del Estado al fondear á la vista de Lequeitio, donde ninguna defensa tenia contra el viento y la mar, cuando tenia tan cerca los fondaderos de Machichaco y San Sebastian y no se comprendia que un vapor del Estado fondease en aquel punto donde no tienen costumbre de hacerlo, á menos que llevase alguna comision especial. Hasta llegaban algunos comentarios á relacionar la presencia del vapor en aquej fondeadero con la vecindad de la residencia de cierto personaje.

Por nuestra parte no limitamos á dar la noticia sin poder hacer sobre ella mas apreciaciones que las que nuestro diligente corresponsal nos transmite.

El gobierno mexicano se propone publicar en Bruselas una historia de la intervencion francesa en México y dedicar á esta obra, que está llamada á causar una gran sensacion en el mundo politico, cerca de dos mil documentos y

144

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL PACTO DE SANGRE.

141

hecho con un anciano enamorado. Era un hermoso viejo, como dicen, uno de esos galanes anticuados, cuya vida ha sido un largo triunfo: habia sido el terror de los maridos, el consolador de todas las mujeres que buscaban ilusiones y un alma hermana de la suya; profesó la todavía, con respecto á ese débil sexo con garas de rosa, teorias maravillosas. Su poética se había detenido desde hacía mucho tiempo en el pasaje del matrimonio, y cuando se casó con la señora Berta de Beaulieu se dijo sinceramente en el mundo: «Ahí ahí un hombre que ha hecho demasiadas victimas en su vida para no hallarse al a riego de la desgracia, á pesar de sus cincuenta años.»

—Diabol! —dijo Armando,— esto es para dudo, me parece...

—Pues bien al cabo de seis meses, el viejo baron era un esclavo, y un año mas tarde se mujer lo coloco en segundo término como se hace con un retrato de familia viejo. Hoy ha pasado al estado de esos ilustres de la antigüedad y que pierden hasta su calidad de hombre.

—Pero en fin,—pregunto Armando,— la señora de Santa Lucia ¿es pues una mujer desacreditada?

—No, jamás ha dado seriamente publico á la critica. Sin embargo...

—Ah! hay un sin embargo...

—Sí. Jamás se han conocido intrigas á la pequeña baronesa. Sin embargo, han tenido la ardua aventuras en el circulo que ella frecuenta, y con razón ó sin ella, la opinion la ha mezclado en ellas.

Y el amigo se sentó en una banqueta de la sala de descanso, como un hombre dispuesto á contar una larga historia.

—Véamose! —dijo Armando, cuya curiosidad habia llegado hasta el ultimo escrito.

—El año ultimo,—repuso el narrador,— el joven marques de P... estaba muy sollicito á su lado, y tenia un rival, el vizconde Ralph O.... un irlandés muy guapo, muy rico y muy de moda. La baronesa les sonreia á los dos de una manera tan perfectamente igual que era imposible decir que hubiese un preferido entre ellos. La baronesa habita, al extremo de la calle de Babilonia, en un palacio cuyos jardines se extienden hasta el bulevar de los Inválidos. Una puerta secreta dà al bulevar. Una noche del mes de enero se encontraron á veinte pasos de aquella puerta el cadaver del vizconde Ralph. Habia recibido

dos tres estocadas. En cuanto al asesino ó mas bien al asesinato, habia desaparecido. ¡Pero cosa estranial la misma noche, el señor marques de P... se saltó la tapa de los se os en su despacho.

—Vaya! —dijo Armando,— verdaderamente que es raro como un capitulo de novela.

—Por lo demás,—continuo el relator,— la puericultor del jardin estaba perfectamente cerrada y la Sra. de Santa Lucia parecio estranial a este doble acontecimiento: solamente se charlo mucho de esta coincidencia singular y la malevolencia pretendio que el marques y el vizconde se habian batido por ella, y que el marques, lleno de remordimientos, se habia suicidado. Tres meses despues, en el baile de la embajada Otomana, la Sra. de Santa Lucia fue muy notada por un joven principe moldavo, un principe de los cuentos de hadas, hermoso como el dia, mas rico que un nabab. El moldavo se enamoro de la señora de Santa Lucia. La prsigulo con sus obsequios en todos los bailes, en todos los conciertos, en el bosque, en Longchamp, por todas partes... La baronesa fue insensible á tanto amor y se nego constantemente á que presentasen al hermoso principe en sus salones.

Sin embargo, una noche, tuvo el moldeado el atrevimiento de penetrar en su casa con la ayuda de un disfraz, porque la baronesa diba un baile de máscaras...

—Y qué sucedio? —pregunto Armando.

—La baronesa le reconoció á pesar de una gran barba de magico y le hizo gracia a acogida; pero al salir de su casa, ya en su carruaje, recibio una puñalada. Sus criados no lo notaron hasta que llego á su casa. Su amo espiró diciendo que un de conocido le habia hecho, sobre poco mas ó menos como Raavaillae hirió á Enrique IV, sabiéndose en el estribo.

—Despues de todo, querido amigo,—termino el narrador,— piensa lo que quieras de la sra hora de Santa Lucia, pero de amarla es un consejo. Si te enamoras de ella, toma la posta y marchate. Esta mujer inspira un amor que lleva consigo la desgracia.

En aquel momento, entraron los dos jóvenes en la sala y Armando encaro su lente sobre el palco de la baronesa con una tenacidad para propósito de llamar su atencion; pero el marques no hizo alto.

—Y que?... Mil truenos! —esclamo el viejo soldado.— ¡Yo no lo consenti!

Armando se echo á reir.

—Y por qué? —dijo.

—Por qué? por qué?... Porque he prometido a tu suegro padre...

—Qué le ha prometido?

—Guarlaros sano y salvo.

—Y quién te ha dicho que moriré en este lance?

—Como es el primero... —murmuro el anciano.

anciano agusto.

Todas esas necesitan un principio.

—No, no, señor Armando, no os batiereis, seré yo, yo, el viejo Job... ¡h... mil pipas!... que vengan esos señores!... Yo era capitán-maestro de los hidalgos.

—Y, —dijo Armando con calma,— cuando tenias un desafio, dejabas á los demás batirse por ti?

Armando se acabo de vestir en algunos segundos y se encontró satisfecho.

Job había hecho su papel de testigo por lo serio.

—Señor Armando, —dijo,— son las seis y media. La cita es á las siete. Cuando uno se bate por la primera v. z., debe llegar el primero, sobre el terreno.

Armando se acabo de vestir en algunos segundos y se encontró satisfecho.

Job había hecho su papel de testigo por lo serio.

—Mientras que los testigos median y echaban las espaldas á la suerte, Armando y el horde del abanicazo, pudieron examinarse recíprocamente. Este último era un joven alto de veintiocho ó treintá años, moreno y delgado, y Armando pensó que la vispera debia estar algo borroso, porque tenia un aire muy distinguido y de ningun modo la apariencia ni los modales de un hombre acostumbrado á insultar á las mujeres.

—Caballero, —dijo Alfredo Daubray e el momento

partes oficiales encontrados en la secretaría del infeliz Maximiliano.

En Niza han ocurrido sádicos desórdenes.

El Congreso mexicano ha concedido una amnistía a los defensores del gobierno del emperador Maximiliano.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Hora	Altura baró-métrica	Temperatura	Dirección viento	Estado del cielo.
6 m. a.	702.16	10° 2 O.	Despejado	
9 idem.	702.57	16° 6 O. S. O.	Nubes.	
12 dia.	702.9	21° 1 O.	Idem.	
3 tarde.	702.3	23° 4 S. O.	Idem.	
6 idem.	701.95	20° 4 O.	Idem.	
9 noche	702.92	16° 2 N. O.	Cielo seco.	

Ayer llovió en Bilbao, Oviedo y Burgos.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Bruce as, 27.

El Sr. Frere Orban, presidente del consejo de ministros, llegará a esta capital para mañana jueves a las doce de la tarde.

Parecen suspendidas indefinidamente las negociaciones para el arreglo de la cuestión franco-belga.

Paris 27.

Los agentes de doña Isabel de Borbón han vuelto de España algo desmayados y manifiestan poca confianza en el éxito de los pasos dados en el sentido de una restauración.

El viaje que el emperador había proyectado hacer a Ajaccio y Bastia el día 15 de agosto, centésimo aniversario del nacimiento de Napoleón I, ha sido abandonado, pero se asegura de nuevo a pesar de las noticias contradictorias que han circulado últimamente que la emperatriz hará en el mes de setiembre su viaje a Istmo de Suez y a los santos lugares.

En la Bolsa se han cotizado hoy los fondos a los precios siguientes:

3 por 100 esterlina española 30 1/2.
3 por 100 francés a 71-45.

4 1/2 por 100 id., a 101-25.

Londres, 27

Consolidados ingleses, de 93 3/8 a 12.-Loba.

El Cronista de Nueva-York dice lo siguiente acerca del viaje de los monitores peruanos:

«El Herald dio a luz el domingo una parte del cuaderno de bitácora del monitor peruano *Manco Capac*, y de él resulta que, en efecto, el día 8 de marzo se salió el calabote del trasporte *Reyes*, que lo

iba remolcando; el 9 se abordaron ambos buques, yéndose inmediatamente a pie de dicho remolcador, con la pérdida de siete bombas, y el 10 arribó el monitor a Puerto Naranjo, ocupado por los rebeldes, con los que estuvo dicho buque cuatro días, en vez de ir a Gibara, ocupada por las autoridades españolas, y donde se habrían dado los auxilios convenientes.

Desde Puerto Naranjo se fué el monitor *Manco Capac* a Iquique Chica, suponiendo que en la tierra había de encontrar a su compañero el *Atahualpa*.

Este es: vió nuestro territorio el uno de ellos, sin comunicarse con las autoridades legales de la isla, permaneciendo cuatro días con los cubanos insurrectos, no sabemos para qué, y los dos debieron ir a las aguas, que son puntos de cita donde van ahora, como antes a Nassau, las expediciones clandestinas para el departamento oriental de la isla de Cuba.»

La Prensa asociada de Nueva-York ha publicado la siguiente noticia:

«Según despacho telegráfico de la capital de Méjico, fecha 31 del pasado, el Congreso de aquella república reconoce como beligerantes a los cubanos insurrectos, si no sufren algún descalabro de importancia.»

Anoche tuvo lugar el beneficio de la simpática actriz señora Marini, obteniendo la beneficiada y el Sr. Salvini un entusiasta ovación como en las demás representaciones. Se puso en escena la tragedia de Silvio Pellico, *Francesca da Rimini*, y aunque la obra, esencialmente clásica, está muy lejos de llenar las condiciones que hoy exige el gusto del público, adquirió nuevo valor por su magnífica ejecución.

Ha salido para uno de los teatros de Londres, donde está contratado por un número de funciones que comenzarán en el próximo mes, el bajo cantante Sr. Gasier.

Las señoritas Marchisio y el Sr. Tamburini han sido ajustados por un corto número de representaciones en el teatro de Jerez, las que darán principio pasado mañana viernes.

El poder ejecutivo ha indultado de la pena de garrote a Francisco Pérez Alfaro (a) Fraile, sentenciado por la sala segunda de Burgos por robo con violencia y homicidio de Juliana Martínez.

Una comisión representante de la sociedad religiosa de los quáqueros en la Gran Bretaña, ha dirigido al gobierno y al preboste español un manifiesto en favor de la completa libertad de conciencia.

El meeting de la asociación arancelaria no se celebrará el domingo próximo a causa de la fiesta de conmemoración

del Dos de Mayo, y tendrá lugar en el domingo siguiente.

Creemos probable que asista el señor Castellar, que ha declarado a algunos de sus amigos que él continúa siendo libre-cambista.

Han sido reducidos a prisión, según dice un periódico, seis concejiles de un ayuntamiento de la provincia de Albañez por causa de un triple asesinato.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York los siguientes despachos de la Habana:

Habana, 9 de abril.

Francisco Leon y Agustín Medina sufrieron hoy la pena de muerte en garrote viéndose un concurso numeroso. En los momentos de subir al cadalso gritó Leon vivía la independencia y esto causó gran agitación entre los espectadores.

Algunas personas dieron gritos sediciosos, y los voluntarios que formaban el cuadro hicieron una descarga, de cuyas resultas quedaron seis muertos y varios heridos.

Está lloviendo incesantemente en toda la isla.

Habana, 10.

Anoche hubo nuevos alborotos en las calles de esta ciudad y varias personas fueron muertas; pero esta noche todo está tranquilo.

Idem.

Los dos presos ejecutados ayer en garrote y eran Francisco Leon, que había estado en los Estados Unidos y declarado su intención de naturalizarse, y el año agustín Medina.

La concurrencia era immense y el cuadro lo formaron los voluntarios de infantería y caballería.

Leon se portó con mucha serenidad, arregló al pueblo y terminó su discurso gritando vivía la independencia. Algunos de los concurrentes contestaron a gritos y los voluntarios hicieron fuego, matando ocho personas e hiriendo a variadas.

El pueblo evolucionó entonces el fuego e hirió a algunos voluntarios. A los tristes se les obligó a gritar vivía España! El encuro no tardó en disolverse y quedó restablecido el orden.

Ha naufragado en la isla de Iquique el bergantín bremenés *Germania*, procedente de Nueva-York para Vera Cruz, habiéndose salvado toda la tripulación.

Habana, 12.

Dicen los periódicos que los insurgentes de Siguanea han cortado la cabeza a una niña y fusilado otras dos.

Ha llegado a la Habana el general López de Letona.

El general Díaz ha celebrado un consejo de oficiales, en el cual felicitó a los voluntarios por su valor y su celo.

El Diario dice que ha sido incendiado los bosques inmediatos a Puerto Príncipe, y que la tropa no tarda en

limpiar de rebeldes todas las cercanías de la ciudad.

En las iomediciones de las Cinco Villas hay una porción de pequeñas partidas de insurgentes; en las de San Lázaro de Cuba siguen en aumento, y se supone que se dirijirán a las Cinco Villas, con objeto de concentrar allí sus fuerzas. Este movimiento explica por qué los rebeldes han desaparecido desde hace algún tiempo de la jurisdicción de Jiquilpan.

Ayer circuló el rumor de que Cáspedes había sido hecho prisionero; pero carece de fundamento.

Cayo Hueso, 12.

Se ha recibido una carta de la Habana, en la cual se dice que el gobierno trata de confiscar las propiedades de todos las personas sospechosas; y se recomienda que los cubanos que se hallan en los Estados Unidos no pierdan tiempo en depositarlas en manos de extranjeros.

El distinguido orador Sr. Moreno Nistal es encargado de poner en la conferencia dominical para las señoras en el Panamericano de la universidad Central el domingo proximo, a las dos de la tarde. La del último domingo estuvo a cargo de D. Florencio Alvarez Ossorio.

El tema señalado era: «El matrimonio bajo el punto de vista de la moral y el derecho», y aunque demas de vasto para un solo diario, el Sr. Ossorio, convirtiéndose casi al segundo, logró atraerse el intelecto auditorio que le escuchaba, y recoger no pocos aplausos cuando pinitaba con frase inspiradora los intensos y puros gozos del hogar doméstico la santa paz de la familia, la agradable misión de la mujer en la sociedad.

El Sr. Barbieri leyó después una erudita disertación sobre la música, que terminó con una graciosa carta amatoria escrita toda ella en términos musicales, que escitó la hilaridad de los concurrentes.

A continuación el Sr. Moreno Gil evocó una brillante composición del general Ros de Olano, imitación de fray Luis de Leon; los euforios poetas del género de las *La Primavera* de Selgas, originales del mismo Sr. Moreno Gil, y un canto de Espronceda.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS:

Paris 27 (por la noche.)

El «Journal officiel» publicará mañana el decreto de disolución del Cuerpo legislativo, y el decreto convocatoria de los electores para el 23 y 24 de mayo.

El Sr. Frere Orban partirá probablemente mañana.

Se nombrará dentro de poco una comisión mixta para arreglar la cuestión belga.

Nunca se ha tratado de encargar

el arreglo de este asunto a una conferencia que hubiera quitado a estas negociaciones su carácter comercial.

Paris, 27.

En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos a los precios siguientes:

3 por 100 esterlina española, a 30 1/2.

3 por 100 francés, a 71-45.

4 1/2 por 100 id., a 101-25.

Londres, 27.

Consolidados ingleses, de 93 1/2 a 12.-Habana.

El Cronista de Nueva-York publica los siguientes despachos telegráficos:

«Washington, 13 de abril a las siete de la tarde.

Amigo:

Yasa ia yo que el Herald diría algo. La noticia que hoy da acerca de lo ocurrido en el consejo de gabinete lo debe haber dejado muy satisfecho; pero tenga en cuenta que el gobierno no se separará ni un ápice de la línea de conducta que se ha trazado. Las palabras del Sr. Fish expresan con la mayor exactitud la opinión de todo el ministerio, excepto quizás el ministro de Marini, ó sea el almirante Porter, que con Banks y Sumner forman la tríada simpatizadora. El presidente Grant está resuelto a proceder con la mayor rectitud y cordura en el asunto, y este Vd. seguro de que lo hará, y hoy con tanto mas motivo, cuando que el Senado ha negado esta tarde, por unanimidad absoluta, su aprobación al tratado relativo al Alabama, de mera que esta cuestión puede traer todavía serias complicaciones.

Me han asegurado que ésta es una de las más difíciles de sensación con objeto de hacer una buena jugada de bolsa, y basta la colocación de algunos maestros. Esto es pedir limosna con el mayor distinción.

El almirante Hoff ha enviado un despacho telegráfico desde el Paso del Duque, y dice que lo de la expedición de Nueva-Orleans tiene trazas de ser un humbug o soñadilla en grande escala; que nadie ha podido averiguar por más diligencias que ha hecho, y que se vuelve a Habana.

No me gusta esto porque en Nueva-Orleans hay algo y aun algo.

Buenas noches.—Fe. m. D.

40 y 45 de la noche.—Urgente.—Por si llega a tiempo.

Se han expedido despachos al Commercial Advertiser y al Herald asegurando que en el Consejo de gabinete de hoy se ha tratado largamente de la cuestión de Cuba; que ésta inspira serios temores, y que haya un rompimiento entre este gobierno y España y sus potencias aliadas, y que ya ha salido una expedición en auxilio de los insurrectos; que el Dr. Fish considera la causa de Cuba como perdida; que su ostensión puede conducir a un cambio en el gabinete; que el minis-

y era el ofendido, y que por consiguiente pertenecía a mis testigos y no a vos para declarar el honor satífe-ho.

—Es justo, caballero, es justo,—murmuró entre dientes el viejo soldado murmurando el Ligote y añadiendo en voz baja:

—Mil gracias! el chico es valiente, pero se hubiera hecho matar; el otro tira mejor que él.

Los dos jóvenes se dieron la mano en el acto.

—En fin, caballero,—dijo el señor Daubray,—gracias el favor de decirme el nombre de la persona que da tan bien los abanicazos.

—Inútil caballero.

—Díale el un misterio...

—Un misterio para mí como para vos: no lo conozco.

—¡Ojalá!—exclamó el señor Daubray,—los habeis latido por una mujer sin conocerla...

—Esperaba conocerla,—contestó modestamente Armando.

Se curó la herida del señor Daubray de primera intención, herida fijamente muy ligera; los dos adversarios se estrecharon de nuevo la mano, mientras que los testigos se saludaban, y Armando volvió a Chaillet.

Con un primer desafío sucede como en una primera cita amorosa: está un poco de orgullo, y Armando se sintió crecer de una cuaña al entrar en su casa. Pero su alegría infantil de haber por fin manejado una espada, se mezclaba con otro sentimiento.

Armando amaba ya, como se ama lo misterioso y lo desconocido, a aquel rubio dominio que le había valido su primer desafío; y qué elegio para el hombre que se caía de jugar su vida puede valer un pensamiento de la mujer que ama! Armando se acordaba de aquellas palabras: «Dónde podré saber de vos mañana?»

Y se puso a esperar que el rubio dominio enviaría ó vendría él mismo a saber la solución del combate; y a guardó con ansia, y cada vez que la campana de la puerta de entrada sonó, experimentó un estremecimiento involuntario de esperanza. Pero pasó una parte del día, y nadie pareció.

Entonces Armando se entregó a una especie de impaciencia febril, tachó al dominio de ingratitud, y en lugar de renunciar en el acto a aquella mujer civilizada, la amó aun más; tan cierto es

que la pasión se aumenta con la

terio de Marina está tomando precauciones por lo que acontecer pudiera, y que esta trabajando activamente para aislar varios monitores.

Sensacion y greenbacks; pero ojo, mucho ojo, que aquí andan muy listos, y además de la dama en cuestión hay otras damas y galanes que están sembrando y haciendo su agito.

V a Vd. mañana a qué precio se cotiza el oro en Wall street, lo que dice el Herald y... lo demás corre por mi cuenta.—FERNAN.

Los periódicos de Puerto-Rico recibidos hoy alcanzan al 9 de abril, en cuya fecha nada importante ocurría en aquella Antilla. En Ponce y Mayagüez seguía mejorando el precio del azúcar y se hicieron ventas a 6 y 6 1/2 pesos las clases superiores, y de 4 a 5 1/2 las inferiores.

En Vieques había ocurrido un horroso incendio que destruyó veinte y tantas casas.

En punta Loisa había naufragado un bergantín que se creía era el Modestita, de la matrícula de Barcelona.

Dicen los periódicos de París que el nuevo parlamento francés se reunirá el día 15 de junio para discutir las actas y que estará reunido hasta primero de agosto.

D. Pedro Hernández ha contratado a Salvador Sánchez (Frascuelo), con sus lucidas cuadrillas de banderilleros y piñadores, para la corrida de toros que se verificará en Granada el día del Corpus.

La sesión de hoy de las CORTES empezó á la una y cuarto bajo la presidencia del Sr. Rivero.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

El Sr. PRESIDENTE: Señores diputados: El voto de aprobación á la conducta del presidente que en el día de ayer me han dispensado las Cortes Constituyentes por unanimidad, ti no más ojos tan alto precio, que yo creo de mi deber expresar mi profundo agrado, aun cuando en breve y mal articuladas frases.

Los tiempos en que vivimos gastan á los hombres públicos con pasmosa rapidez; y pudiera ser fácil que en alguno se despistara. A duela de si yo soy todavía digno de este puesto, podría también ocurrirme al mismo a desconfianza de no llevar debidamente las altas funciones que me ha confiado la asamblea.

Por otra parte, señores, yo debo decirlo con mi habitual franqueza; he creído siempre, y lo crío ahora precisamente, que en este sitio, como al frente del municipio de Madrid, representa la integridad de los principios proclamados por la revolución de setiembre; y ni en este elevado si al frente del municipio de Madrid pudiera yo con innar un solo momento a faltarle la confianza de cualquiera de los elementos que han proclamado y realizado esta gran revolución de setiembre.

El día en que yo (y no es dado decir más), crea no reunir estas condiciones, bajare sin más dilación de la presidencia para ocupar uno de esos bancos, á defender, de la misma manera que hoy, lo que yo creo el problema grande de la situación de España. Que sea la unión, la unión firme, la unión perfecta de los elementos que han realizado la revolución, es lo único que puede salvar la causa de la libertad y de la patria. Fuerá de esto no hay para nosotros una gran política, habrá, sí, una gran vergüenza. (Bien, bien! Asentimiento general.)

El Sr. MONTESINO hizo una pregunta al gobierno sobre ciertas noticias relativas al pago de obligaciones del Estado.

El señor ministro de HACIENDA, contestó que tales noticias eran hijas de los enemigos de la situación, pero que no tenía fundamento; pudiendo asegurar que el pago del cupón del semestre actual se realizará de la misma manera que se había realizado por completo el empréstito de mil millones de reales.

Se entró en la órden del día y continuó la discusión pendiente.

El Sr. AGUILAR, de la comisión, contestó á nombre de ella al discurso del cardenal arzobispo de Santiago, defendiendo los artículos 20 y 21, y contrarrestando la enmienda del señor cardenal.

El orador trató la cuestión desde el punto de vista político, que era el que correspondía, y no en manera alguna desde el teológico, y haciéndolo así, y citando en su apoyo el testimonio de grandes oradores católicos moderados, defendió la conveniencia y la necesidad de proclamar la libertad religiosa, como medio de dar á la religión esa fuerza mas que la que hoy tiene, puesto que era sabido que á mayor libertad en los Estados, mayor campo tenía la religión popular.

La argumentación del orador fué ejemplar y basa en citas históricas de todas edades del catolicismo para defender la libertad religiosa, necesaria hoy, y la cual habrá de existir por la fuerza de las circunstancias y de los progresos de las sociedades cultas.

Se suspendió ésta discusión.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA leyó un proyecto de ley concediendo amnistía por delitos políticos.

Las Cortes acordaron que se reunieran las sesiones después de la sesión.

El Sr. Aguirre terminó su discurso.

El señor cardenal arzobispo de SAN TIAGO rectificó defendiendo la convivencia de mantener en España la unidad religiosa, que siempre existió como muestra de la conformidad de creencias que

tenían casi todos los españoles, sin que los pocos que se hubiesen apartado del catolicismo necesitasen la libertad de culto puesto que no profesaban ninguno y no tienen por consiguiente que practicarlos!

Por último insistió en que el Estado estaba obligado a mantener el culto y sus ministros como indemnización justa de los bienes que tenía la Iglesia, y que le han sido vendidos.

Rectificó el Sr. Aguirre y fue desecharla la enmienda en votación nominal por 193 contra 51.

El Sr. Ortiz de Zárate anoyó otra enmienda para que el gobierno español mantenga la única religión verdadera, la católica. El orador defendió la unidad religiosa como la espresión fiel del sentimiento católico de la nación española; sentimiento que se hallaba hasta en los orígenes de la revolución de setiembre, por mas que después se hubiera infiltrado cierto espíritu anticatólico.

El eredor espuso detenidamente los grandes disturbios y conflictos que pueden ocurrir en este país por la pluralidad de cultos.

El señor ministro de la GUERRA aseguró que el haber en el ejército oficiales de distintas religiones, no podía ser causa de disturbios ni de actos de indisciplina.

El Sr. ROBERT aseguró que él no es católico desde que tiene uso de razón, y además carece de sentimiento religioso.

El Sr. DIAZ QUINTERO dijo que él, al no ser católico, no había renegado de la religión de sus padres, porque estos no le consultaron al bautizarle. Además aseguró que la mayoría de los españoles son católicos.

El Sr. MORET contestó al Sr. Ortiz de Zárate brevemente defendiendo el dictamen de la comisión.

E Sr. ORTIZ DE ZARATE rectificó.

El Sr. MORET rectificó y se desecharon la enmienda en votación ordinaria.

El Sr. TOPETE pidió que conste su voto conforme con el de la mayoría en la votación de la enmienda del señor Cardenal de Santiago.

Se levantó enseguida la sesión para reunirse el Congreso en secciones.

Eran las seis y media

La caja de Depósitos satisfará mañana los cupones 1408 al 1418, y respecto á los valores de carreteras del mes de abril, desde el 53 al 54.

Según los telegramas recibidos hoy, á las nueve de la mañana llovía en Murcia, León, Pontevedra, Cáceres, Almería, Alicante, Villena, Tarragona, Burgos, Logroño, y otros muchos pueblos de esa alta importancia.

Ya ha llegado á Alhama el Sr. Sagasta, sin haber experimentado novedad alguna en su viaje, y se dispone á tomar los baños.

Se ha dispuesto que se activen las otras del presidio de San José de Zaragoza, con objeto de que puedan alojarse en el 600 presidio más.

Algunos diputados piensan proponer que en vez de dos sesiones diarias de Córtes haya una mas larga que empiece á las cuatro de la tarde.

Entre los diputados que se han abstenido esta tarde de votar la enmienda del señor arzobispo de Santiago, se cuentan los señores Posada, Lasala, Romero Robledo y Cánovas. Este se ha abstenido, según creemos, porque aunque sei partidario de la unidad católica y en este concepto se hallara conforme con la enmienda, en cambio es contrario á toda idea de tolerancia y por consiguiente á que se conserven las leyes penales que establecen la persecución e intolerancia.

Los diputados que han votado hoy á favor de la enmienda presentada por el cardenal arzobispo de Santiago á los artículos 20 y 21 del proyecto de Constitución son los siguientes:

Conde de Irango, Arguinzo, Olazábal, Oriá, Olivias, Ochoa (D. Cruz), García Falces, Cos y Guijar, Diaz Canet, Estrada (D. Guillermo), Isasi, Alzíbar, Pardo Buzan, Ayala (D. Francisco Juan), Ortiz de Zárate, Cuesta, Monseñor Echevarría, Bobadilla, Vinader, Monterola, San Cruz (D. F.), Santa Cruz de Aguirre, Rivero (D. V.), Barreiro, Elizalde, Figueroa, Quiroga, Menéndez de Vigo, Estrada (D. L.), duque de Tetuan, Alvarez Bogalí, Fernández del Cueto, Vázquez de Puga, Uceta, Ochoa de Olza, Morelles, Ori, González Marrón, Bivideneira, García Coñez, Rey, Santiago, Marquina, Ayguals y Caño, De Pedro, Casajáres, Capdepon, Santona, Otero y Roselló, Balza, Toal, 51.

El ayuntamiento popular de Madrid ha resuelto, por fin, suprimir definitivamente la función religiosa del Dos de Mayo, que se celebra en la iglesia de San Isidro.

Hoy ha salido del Ferrol con rumbo á La Habana, el vapor Hernán Cortés.

Por el gobierno de provincia se ha querido al Sr. V. Iasco, empresario que fué del teatro nacional de la Ópera, para que pagase los reparos que tenga por conveniente á los créditos que se han presentado contra él, y proceder al pago de los que reconoce.

En la academia de San Fernando ha vaciado una plaza de académico, que se proveerá por concurso.

Según casi todos los españoles, sin que los pocos que se hubiesen apartado del catolicismo necesitasen la libertad de culto puesto que no profesaban ninguno y no tienen por consiguiente que practicarlos!

Según aviso oficial publicado en la Gaceta de ayer por el ministerio de Ultramar, los individuos a quienes se ha concedido pasaje de la capital hasta Fernando Póo, en clase de colonos, deberán hallarse con sus familias y equipajes, mañana 29, á las cinco en punto de la tarde, en la estación de ferrocarril del Meliá, donde les facilitará el trasporte a Cádiz el jefe de Fomento de la citada colonia.

Hoy ha sido leído en las Cortes el siguiente proyecto de ley que desde hace días habíamos anunciado:

A las Cortes:

Los individuos que hoy constituyen

el Poder ejecutivo, han deseado a dien-

temente y acordado cuando eran Gobier-

no provisional con una medida altamente

humanitaria el día venturoso en que

se reunieran legítimamente las Cortes Constituyentes.

Creían aquéllos interpretar fielmente

los sentimientos que animan á los repre-

sentantes de la nación inspirándo-

se en los suyos al decretar una amplia

amnistía para delitos políticos, pero temores de próximos trastornos que des-

graciadamente fueron confirmados por

nuevos ahorcamientos que tuvieron lugar,

obligaron en once al gobierno á sacrificiar en aras del bien público un pensamiento

batallón levantado y generoso.

Comprendiendo que hoy sería más

criminal, y por lo tanto más difícil

lesoir la voz de la nación que bené-

volamente reconocida y solemnemente

proclamada se atreve a proponer el per-

don y el olvido para aquellos que no la

querían, quizás engañado por un falso y

exagerado amor á la libertad, en medio

del prolongado ruido que naturalmente

había de producir el derrumamiento de

un trono secular y de la igualdad insis-

tivamente suscitada en espíritus débi-

los por los infatigables agentes del régim-

en caido.

Penetrados los individuos del poder

ejecutivo de que el antagonismo de los

partidos no debe terminar con el asocia-

miento de uno de ellos, como en los

tiempos en que la opinión pública ejercía

un impreso tan débil sobre los espíri-

tus, y inflados además en que las heras

del soberano y los temores han pa-

sado, en que la época anhelosa de las

primas luchas que tiene que sostenen

toda revolución que aspira á constituirse

en medio de los viejos elementos vici-

dos, pero no muertos, ha concibido, creen-

cumplido uno de los mas nobles deberes

que les impone su honrosa misión, ha

hecho un alto entre el perío do de la ha-

que termina y el perío do de consolidación

que se inaugura, y proponiendo á

las Cortes Constituyentes que señalan

este momento solemne y magestuoso

con una media.

Penetrados los individuos del poder

ejecutivo de que el antagonismo de los

partidos no debe terminar con el asocia-

miento de uno de ellos, como en los

tiempos en que la opinión pública ejercía

un impreso tan débil sobre los espíri-

tus, y inflados además en que las heras

del soberano y los temores han pa-

sado, en que la época anhelosa de las

primas luchas que tiene que sostenen

toda revolución que aspira á constituirse

en medio de los viejos elementos vici-

dos, pero no muertos, ha concibido, creen-

cumplido uno de los mas nobles deberes

que les impone su honrosa misión, ha

hecho un alto entre el perío do de la ha-

que termina y

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 29.—San Pedro de Verona n.º 4, y San Roberto abad.

CULTOS.—Se celebra el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosos de Santa Catalina de Sena (calle del Mesón de Paredes), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde eucaristía de su fiesta y misa.

—Continúa la eucaristía de Ntra. Sra. del Amparo que se celebra en la parroquia de San Juan, a la fuerza. Habrá misa mayor, y por la tarde en los ejercicios vira al santo P. Ignacio Tornos. —En San Isidro, San Blas; San Pedro y San Ildefonso habrá misa cantada a las diez.

El viernes 30 de abril a las diez y media de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Isidro una solemne misa católica para invocar la protección del Altísimo, por la misericordia de la Virgen de los Ángeles, el Arcángel de la unidad católica en España. Están invitados todos los sacerdotes, los residuos de esta villa, y oculta la fáteda del Espíritu Santo a D. Jaime Carrera.

La asunción de la Concepción, estandarte de la Iglesia de Monerrat, celebrada en la iglesia una función de desagravio en su honor.

Visita de la Carta de María Nuestra Señora de Monerrat en su iglesia, 6 de la Cabeza en San Gil.

JUNTA MAMIMENTO A LAS PERSONAS PIADOSAS.—Con el objeto de proveer recursos a unas pobres monjas de la orden de la Inmaculada Concepción, que entre otras muchas privaciones, se acogen de la iglesia para ser sumadas a lo que hoy tienen temporalmente habilitada y no pueden tener más que pabellón con sal, se ofrecen limosnas y se venden billetes para una rifa de efectos de valor, entre los que hacen parte de joyería, taquillas en mas de 7000 reales valor, la cual se celebrará con la lotería el 4 de mayo próximo. Los billetes se vendrán a 4 rs. en la calle del Barquillo, núm. 2, portería, en la calle de San Gil, nº 6, principal, y en la del Arco de Santa María, nº 7, segundo.

El encargado de recoger las limosnas que ademas quieran hacer las personas que no se acuerden de la iglesia, se dirigen a la calle de la Posta, nº 1, donde se darán más informaciones y se gratificará a la persona que los entregue.

Nota. Están tomadas las precauciones necesarias para que no pueda hacerlos festejos más que su verdadero gusto.

ANUNCIOS.

SE CEDEN GABINETE CONSULAR. Scoba, Calle Arriba de San Bernardo, núm. 11, tercero derecha.

PÉRDIDA.

En la tarde del 26 de este, y desde el Congreso de los diputados hasta la plaza de del Carmen, núm. 4, se ha establecido un puesto que contiene varios cupones de títulos de la deuda consolidada del 3 por 100 interior, otros de billetes hipotecarios de la segunda serie y otros de subvenciones de ferrocarriles, todos pagaderos en 1.º de julio próximo. Se suplica a la persona que los haya encontrado o compromiso social, la obligación que han contraído de justificar la existencia de los socios antes de trascibir el mes de abril próximo, con arreglo a los estatutos, pues lo contrario incurriría en caducidad. El subdirector general.

GARbanzos FINOS DE 16 REALES

Arroba 1500. Judías de 22 rs. arroba 13. Arroz de 28 rs. arroba 14. Latas de pimientos a 24 cuartos. Espárragos de vino a 2 rs. cuartillo. Silva, 43, lonja.

DOR ALSENTARSE SU DUEÑO SE Vende un carrión pequeño con caja y guarnición, es muy buena uso, que se dará a su mejor precio. Calle de San Opropio, número 9.

LOS PARIENTES MAS POBRES DE

Laura Castilla, Icaza y Cámaras, presentaron en la notaría de D. Luis González Martínez, Jacometrezo, 18, dentro de 60 días, a contar desde mañana 29, documentos que justifiquen ambos extremos.

ALMONEDA DE MUEBLES, PRECIA-

Años, 78, entresuelo.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO.

Al Travesía de Moriana, número 3, se-
gundo.

AZUCARILLOS A 4 RS. LIBRA; ESPI-

ritu de vino a 2 rs., cuartillo; mantequilla a 36 cuartos libra, arroz a 26, 28 y 30 rs. arroba; judías a 24 y 28 rs. arroba. Gran surtido de garbanzos de 28, 30 y 34 rs. arroba en adelante y 10 y 12 cuartos libra. Desengafio, 12, lonja.

A GUAS MINERO MEDICINALES DE

Torrecilla de Cameros. —Estas aguas, tan conocidas por los buenos efectos que contienen, haciendo en varias enfermedades, particularmente en los padecimientos del estómago, afecciones de la orina, hidropisia y padecimientos del piecho, aguas agudas, cogidas del mismo. La analisis en botellas de poco más de un cuartillo, bien lacradas y encorchadas, con la etiqueta del mismo establecimiento, se venden en la botica del Sr. Moreno, calle Mayor, nº 93.

UNA PERSONA DE TODA CONFIAN-

ZA para ama de gobierno ó casa de pozo familiar. Dará razón D. Manuel Mon-

tero, teniente cura de San Luis.

LIQUIDACION.

Carrera de San Geronimo, núm. 49.—

Martín y compañía tienen el honor de avisar a los señores aficionados que desde hoy van a liquidar sus plantas a un precio increíble de baratura. Dos días solamente y sin prólogo, plantas de flores y adornos, cebos, abanicos, buhos y semillas de flores, una colección de semillas que seca de recibirás de Nueva Holanda, así como cíferos, ecátipos de doce especies, diferentes y todos árboles gigantes, a 2 rs. el paquete.

SE HA PUESTO A LA VENTA EN EL

Óstico de la Puerta del Sol el Ante-

güedo, preservativo del título.

HABITACIONES AMUEBLADAS LU-
GOSAMENTE CON ASISTENCIA DE SÍN ELLA.
Frente al Congreso, Carrera de San Geronimo, 33, segundo.

SALCHICHÓN DE VICHY, CLASE NÚ-
MERO 1. Vista, Concepción Jerónima, Alca-
la los Huertos.

A CADEÑA ESPECIAL D. FRANCÉS,
dirigida por Mr. Gustave, ex-profesor
del mismo colegio de París, latin. Carrera
de San Geronimo, 10.

EL PESUITA CUENAS OFICIALES
de modista. Costurilla de Capuchinas,
núm. 3, segundo.

EN LA NOCHE DEL 28 DEL CORRI-
ENTE, se ha establecido una feria
gallega, blanca, con mucha can-
ga. La feria que la inaugura es la calle de
Lope de Vega, 63 y 65, portal 3, se
gratificará.

ANILLAS EN COMISIÓN.—SUPE-
RECIOSAS A 20 rs. cortas y 21 rs. vara, Hu-
mildadero, 18, segundo izquierdo.

EN UNA CASA PARTICULAR EN LA
Entrada de la Puerta del Sol, se cele-
bran numerosas habitaciones principales. Dáran
nos portales de Santa Cruz, núm. 3,
donde se componen chinas.

JUNTA MAMIMENTO A LAS PERSONAS
PIADOSAS.—Con el objeto de pro-
veer recursos a unas pobres monjas de la
orden de la Inmaculada Concepción, que entre
otras muchas privaciones, se acogen de
la iglesia para ser sumadas a lo que hoy tienen
temporalmente habilitada y no pueden
tener más que pabellón con sal, se ofrecen
limosnas y se venden billetes para una rifa
de efectos de valor, entre los que hacen
parte de joyería, taquillas en mas de 7000
reales valor, la cual se celebrará con la
lotería el 4 de mayo próximo. Los billetes
se vendrán a 4 rs. en la calle del Bar-
quillo, núm. 2, portería, en la calle de San Gil, nº 6, principal, y en la del Arco de Santa María, nº 7, segundo.

El encargado de recoger las limosnas
que ademas quieran hacer las personas
que no se acuerden de la iglesia, se dirigen
a la calle de la Posta, nº 1, donde se darán
más informaciones y se gratificará a la
persona que los entregue.

Nota. Están tomadas las precauciones
necesarias para que no pueda hacerlos
festejos más que su verdadero gusto.

ANUNCIOS.

SE CEDEN GABINETE CONSULAR. Scoba, Calle Arriba de San Bernardo, núm. 11, tercero derecha.

PÉRDIDA.

En la tarde del 26 de este, y desde el Congreso de los diputados hasta la plaza de del Carmen, núm. 4, se ha establecido

un puesto que contiene varios cupones de títulos de la deuda consolidada del 3 por 100 interior, otros de billetes hipotecarios de la segunda serie y otros de subvenciones de ferrocarriles, todos pagaderos en 1.º de julio próximo. Se suplica a la persona que los haya encontrado o compromiso social, la obligación que han contraído de justificar la existencia de los socios antes de trascibir el mes de abril próximo, con arreglo a los estatutos, pues lo contrario incurriría en caducidad. El subdirector general.

LA HOBLONDINA.

Célebres píldoras contra las afecciones nerviosas, debilidad de ciertos órganos, débilamiento e impotencia. Por ellas, personas caducas y gastadas por la edad, enfermadas ó abusos en los placeres, están ejerciendo las funciones de las más robustas juventud. Boticas: plaza de los Carros, nº 1; Toledo, 28, y Uzurrin, Barrio-nuevo, 11, a quien se harán los pedidos de fuera.

DILDORAS DEPURATIVAS LAXA-

NTES del Dr. García.—Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la tetri-
cia, jaquezas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, las sifilis, tumores, vómitos, aedias, ma-
nas digestivas, gota, reumatismo, inap-
tencia, valvulas, mareos, náuseas, etc.

Madrid, Horteliza, 9, bolica; Valladolid, Dr. Romeo; Valencia, Rives; Zaragoza, Dr. Esparreguera; S. Sebastian, Díez Benito; Granada, Torres; Sigüenza, Armada.

PASTILLAS Y JARABE

DE

BERTHÉ

A LA CODEINA

Ordenados por todos los médicos,

contra la tisis, los constipados, la

grípe y todas las irritaciones del pecho.

AVISO

Las falsificaciones vituperables, esti-
lladas por el inmenso éxito del Jarabe
y de las Pastillas de Berthé, nos obli-
gan a recordar que sus productos, tan
justamente celebrados, no se venden,
sino en ca-
jas que lle-
van la firma
adjunta.

DEPÓSITOS :

En Paris, 151, rue St-Honoré, en la

PHARMACIE DU LOUVRE.

Aviso importante.—El jarabe de co-

de de la codex oficial

francés publicado en 1858, distinción

mayor, rara vez que pocos medicamentos

nuevos han merecido.

Depósito general en Madrid: Sres. Isidro Ferrer y Compañía, Montaña, 51, prin-
cipal; Sombrillos, Infantas, 7; D. José Simón; Borrell hermanos; Barcelona, Ramon Cuyas, calle de Lladrós, 4; Cádiz, S. Taconet; Sevilla, Pablo Dolor, M. Epis-
pinosa; Valencia, D. Ramón River; Ali-
cante, Sres. Soler y Estruch; Santander, D. E. Corpas; Bilbao, D. P. Barriocanal, farmacéutico; Burgos, D. P. Barriocanal, farmacéutico; Zaragoza, Sr. Somonte, dro-
guista; y en casa de los principales far-
macéuticos y drogueros.

DE J. P. LAROZE,

FARMACÉUTICO EN PARÍS.

Este líquido es el único bajo el cual
el hierro es fácilmente assimilado sin producir periarbaciones, y entiendo que es pre-
ferible a las píldoras, ás, grageas, etc.

Su acción tónica debida al hierro, anti-
periodica debida a la corteza de naranja, hace

de este producto el mejor reconstruyente

de los temperamentos debilitados y el mas seguro auxiliar del aceite de hígado de bacalao, puesto que tiene como salvo con-
ducto el jarabe de corteza de naranjas amargas, tan generalmente apreciado para

la curación de los males del estómago, digestiones penosas, falta de apetito, etc.

Fábrica y punto de expedicion, ma-
són J. P. Laroze, rue des Lions-Saint-Paul, 2, Paris.

Depósito general en Madrid: Sres. Isidro Ferrer y Compañía, Montaña, 51, prin-
cipal; Sombrillos, Infantas, 7; D. José Simón;

Borrell hermanos; Barcelona, Ramon Cuyas, calle de Lladrós, 4; Cádiz, S. Taconet; Sevilla, Pablo Dolor, M. Epis-
pinosa; Valencia, D. Ramón River; Ali-
cante, Sres. Soler y Estruch; Santander, D. E. Corpas; Bilbao, D. P. Barriocanal, farmacéutico; Burgos, D. P. Barriocanal, farmacéutico; Zaragoza, Sr. Somonte, dro-
guista; y en casa de los principales far-
macéuticos y drogueros.

EXCMO. SEÑOR

DON ANTONIO MANUEL BARRADAS

Y BARRADAS,

DUQUE DE SEDAVÍ,

que falleció en igual dia del año de 1868.

Su viuda e hijos suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

LA LIEBIG

informa que el VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG S.

espende en España (farmacias y almacenes de ultramarinos), a 70 rs. libra, 26 1/2, 19 1/4, y 13 1/8.

Sabidas son de todos, y esencialmente de los señores facultativos, las ventajas

inmensas del VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG para las casas en ge-
neral, fo das, colegios, hospitales, cocinas económicas, niños y personas débiles. Se

suministra á los principales gobiernos de Europa y América. Esta APROBADO POR LA

JUNTA DE SANIDAD, ha conseguido DOS MEDALLAS DE ORO en la exposición Universal de Paris en 1867, premios que no alcanzó ningún otro; consiguió otra MEDALLA DE ORO en la exposición del Havre de 1868, por su superioridad sobre los demás, y tam-
bién otra MEDALLA en la exposición de Zaragoza. Es el UNICO que obtuvo las ma-
yores recompensas en los concursos científicos e industriales; es el UNICO analizado y

garantizado por el célebre químico el BARON DE LIEBIG, su inventor, y por su de-
legado el profesor MAX DE PETTENKOFER. Ningún producto mercantil ofrece ga-
rantías tan nobles y grandes para el consumidor. Considerese como falso si no es

este BORDE que no lleva la firma del BARON DE LIEBIG y del profesor MAX DE

PETTENKOFER, así como la etiqueta de la AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA, S. D. J. PE-
CASTAÑA, CRUZ, 12, PRAL.—MADRID.—(Para mas detalles ver el nuevo prospecto).

EL Águila,

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS,

CALLE DE PRECIOSOS, NUMERO 3.

Trajes de la villa y melón a 110